

東方重拾霸氣 挫飛馬穩居榜首

香港文匯報訊(記者 郭正謙)上仗被冠忠南區打破不敗身的東方，昨晚重拾霸氣，憑藉勞高及巴域斯各自梅開二度以4:2擊敗香港飛馬。雖然與次席的傑志差距拉開至4分，不過主帥陳婉婷強調球隊尚要應付兩場硬仗，不可掉以輕心。

上仗意外敗於南區腳下，東方今仗精銳盡出搶分。甫開賽便展開緊迫，取得不少攻勢，而勞高於前線更是大踢身價，這位巴西前鋒分別於第8及第22分鐘射出兩記世界波，助東方半場領先2:0。換邊後飛馬表現大有改善，威脅大增，且更憑阿杜域的入球追成1:2。不過後備入替的巴域斯關鍵時刻發威，3分鐘內連入兩球助東方領先至4:1；飛馬最後雖有阿杜域扳回一球，不過已對大局無礙，東方最終以4:2擊敗飛馬全取3分，將領先優勢擴大至4分。

東方教練陳婉婷表示，球員經過上仗失分後鬥心更強，把握機會上有進步：「不過球隊兩個失球均有機會避免，防守上要做得更集中，希望最後幾場能維持今仗的表現。」



■南華後衛翟廷峯(右)助攻不果。

南華反勝為敗 亞協出局幾成定局

香港文匯報訊(記者 潘志南)南華昨日在亞協盃G組力拚馬爾代夫馬茲亞失敗，領先下連失兩球，以1:2遭主隊反勝。目前三戰三負零分的南華，小組出局幾成定局，只有餘下三場要全勝方有望出線，跟上屆小組全勝成績判若兩隊。

上半場，南華在第36分鐘由陳肇鈞接應張健峰開出的左角球，中路14碼頭槌，馬茲亞守衛艾馬斯門前解圍失敗皮球入網，南華取得1:0領先。

但在36度酷熱下，南華下半場體力下降。主隊左翼艾馬斯多次邊陲發難，製造入球機會而反勝。下半場51分，艾馬斯橫傳華薛門前人叢中撞入追成1:1。關鍵在第67分鐘，艾馬斯左輔傳中，張健峰回防失位擺烏龍送球入網，這1:2的入球大傷南華元氣。

賽後班主張廣勇認為此仗輸球運，認為出線已十分渺茫，現球隊會將主要精力放在本土盃賽上，餘下亞協盃盡力而為。教練列卡度則對上半場沒能增添入球感失望，且下半場後防兩個失誤導致失守感到可惜。



■飛馬中場利馬(左)飛身搶截東方基奧雲尼。 郭正謙 攝

魯能 6分鐘連失3球

亞冠慘敗

香港文匯報訊(記者 潘志南)山東魯能昨在亞冠盃小組第三輪比賽主場遭遇最大挫敗：被作客的FC首爾6分鐘內閃電式連取三個入球，以1:4慘敗。2016亞洲冠軍盃盃F組，首爾三戰全勝積9分繼續位居榜首，山東魯能積6分居小組次席，出線仍樂觀。至於昨晚另一場亞冠賽事，衛冕冠軍廣州恒大以2:2遭浦和紅鑽逼和，3戰2和1負積2分小組墊底，出線形勢告急。

昨日，主場作戰的山東魯能防線如同虛設成慘敗主因。上半場，首爾多次小組短傳滲入造成威脅，27分鐘由朱世鍾彈橫，阿德里亞諾撞破國手王大雷的五

指關，首爾以1:0半場領先。首爾兩名外援——前國安的迪贊奴域和前實德的阿德里亞諾搭檔，洞悉中國球員下半場精神不集中的弱點。下半場魯能先以快制慢，左右兩翼展開攻勢，並終在第62分鐘由外援祖斯利爾伏兵遠柱頂入1:1。

但未幾，FC首爾在6分鐘內連入3球，完全擊潰山東魯能。第64分鐘，高耀涵右禁區射近柱入網再領先2:1。其後首爾右路主攻再見效，兩外援射手迪贊奴域、阿德里亞諾默契輕易撕破魯能的防線；第67分鐘，迪贊奴域禁區撞射成3:1，他3分鐘後助攻傳中，拍檔阿德里亞諾射空門成4:1戰果。

■魯能球員泰德利(左)與對手拼搶。 新華社

亞冠小組第三輪賽果			
3月15日	E組	FC東京	0:0 江蘇蘇寧
3月15日	G組	上海上港	2:1 大阪飛腳
3月16日	F組	山東魯能	1:4 FC首爾
3月16日	H組	廣州恒大	2:2 浦和紅鑽

馬爾代夫或遭FIFA全球禁賽



■國足2月於廈門集訓。 微博圖片

當地時間15日，馬爾代夫足球協會的一則消息引起中國球迷的極大關注。馬足協稱，馬爾代夫國家男足有可能被國際足協(FIFA)全球禁賽，從而錯過本月底對中國及不丹的兩場世界盃外圍賽。也就是說，一旦處罰屬實，本月24日進行的中馬一役將直接判中國隊3:0獲勝。無須舟車勞頓就獲得勝利，這無疑對國足是一利好消息。

國足世外賽 有望不戰而勝



■國足主帥高洪波接受傳媒訪問。 微博圖片

馬爾代夫足協15日召開通氣會，「正常化委員會」主席穆罕默德·沙維德透露，由於馬爾代夫政府干預足協改革和改選，導致該國國家隊可能遭FIFA全球禁賽。沙維德坦言：「隨着選舉的停滯，國際足協和亞足協決定暫停馬爾代夫一切相關足球事務。這也意味着我們將離開世界盃外圍賽和其他國際比賽。這對馬爾代夫足球是一巨大打擊。」沙維德表示，FIFA將在日內公佈最終處罰結果。

武漢集訓 備戰計劃不變

消息一出，立即在內地球壇引起極大關注。不過由於中國足協仍未獲得確切消息，因此國家隊的備戰計劃維持不變。而國足管理及工作人員昨也如期從北京出發，前往武漢為接下來的集訓和比賽進行準備。

根據國足規定，所有隊員必須在今午前抵達武漢，即晚會安排一次恢復性訓練，明午起便開始進行正式的針對性訓練。「在沒有正式確切消息之前，我們的備戰計劃肯定不會改變。現在大家會把全部精力放到3月24日的比賽當中。」一位足協人士在接受騰訊體育訪問時說。

按照現有計劃，國足將於本月24日踢完對馬爾代夫的比賽後，繼續留在武漢集訓，直至本月26日才啟程前往西安，備戰最後一場對卡塔爾的比賽。這兩場世界盃外圍賽，國足的唯一目標就是全部取勝，全取6分。

中卡之戰微調開賽時間

另外，亞足協官網昨更新了2018世界盃亞洲區外圍賽40強賽C組第10輪中國對卡塔爾的開賽時間，比賽由原定的本月29日19點35分推遲至當日的20點15分，而比賽地點則維持在西安陝西省體育場。

目前國足在C組6戰3勝2平1負積11分位居第三，落後多賽一場的香港隊3分。即使兩場比賽全部贏球，國足想要出線依舊要看另外小組對手的「面色」。

儘管國足的出線形勢非常渺茫，但是主帥高洪波表示絕不會放棄：「要爭取贏下最後兩場比賽，國足還有希望成為成績最好的小組第二，從而獲得出線權。在上一期集訓中，主要目的是改善隊內氣氛，聚攏人心，建設隊魂，同時向球員們灌輸技戰術思想，凝聚共識，1%的機會付出100%努力。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉



■國足今起在武漢集訓，備戰世外賽。 微博圖片

里奧12隊女足全部產生

截至香港時間16日，參加里約奧運會(里奧)女足比賽的12支球隊全部產生。奧運會男、女足比賽的抽籤儀式將於4月14日在巴西馬拉卡納球場舉行。

據人民網消息，躋身里約奧運會女足比賽的12支球隊分別為：亞洲，中國女足攜手澳洲隊出線；南美洲，巴西、哥倫比亞；中北美及加勒比地區，美國、加拿大；歐洲，法國、德國及瑞典；非洲，南非、津巴布韋；大洋洲為新西蘭隊。

依據中國女足的備戰計劃，奧運會前她們將與哥斯達黎加

隊進行兩場熱身賽，奧運會前一個月，隊伍集訓。接下來，新賽季女足超聯賽開賽，主帥布魯諾每個周末都將轉轉各個賽場考察聯賽，「在觀察國腳狀態的同時，我還是希望發現一些優秀的年輕隊員，國家隊永遠需要新鮮血液。」

對於8月份的奧運會，布魯諾表示：「打進奧運會是難以想像的成績，但中國女足一直堅守着奧運信仰。希望全隊在一起，通過訓練和生活的經歷，找到真正的快樂，在生活中和球場上都保持微笑。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



■中國女足備戰里奧，盡顯青春活力。 微博圖片

北京 泳協申請冬泳入奧運

據《新京報》消息，北京市游泳協會將向北京冬奧組委和國際奧委會提出建議方案，爭取將冬泳列入2022年冬奧會表演項目。

「冬奧會到目前為止只有冰和雪兩個大項，沒有水。我們為此也喊過一句特別有意義的口號——『水，是冰雪的母親！』中國的冬奧會應該有自己的特色。」市冬泳俱樂部主席孟昭澄稱，此舉已得到中國游泳協會和中國冬泳協會的支持，「一旦成功，這將填補冬奧會的空白。」

孟昭澄稱，自己從去年開始便策劃了12個表演項目，希望在北京冬奧會開幕式上，能有八九十歲甚至百歲老人進行冬泳表演。「我們還可以設一個大屏幕，集中展現黑龍江、瀋陽、大連、青島等地冬泳群眾下海的壯觀場面。」孟昭澄說，

屆時場面一定會很震撼，也能很好地展現中國全民健身的成果。

未來一個月內，北京泳協將把「冬泳入奧」的建議方案遞交給市體育局，然後，市體育局再遞交至北京冬奧組委，由冬奧組委會再向國際奧委會提出正式申請。

■香港文匯報記者 陳曉莉

■冬泳在內地北方城市甚為普遍。 資料圖片



國乒 八大主力來港戰奧外賽

里約奧運會乒乓球亞洲區外圍賽將於下月13日至17日在香港舉行，所有參賽名單已於前日截止。據《廣州日報》消息，中國乒隊(國乒)分別派出男將張繼科、馬龍、樊振東、許昕及女球手丁寧、劉詩雯、李曉霞以

及朱雨玲出戰。這八大國手將共同競爭亞洲區男、女各11個里約奧運會單打參賽資格。

根據國際乒聯的規則，本次外圍賽將產生男、女各11張直接參加里約奧運會打比賽的入場券。本次外圍賽對各代表隊最多只能派出男、女各4人參賽，中國隊、中國香港隊及中華台北隊全部滿員參賽，而日本男女隊則各派3人，分別是男隊的水谷隼、丹羽孝希、吉村真晴，女隊的福原愛、石川佳純以及伊藤美誠。韓國隊則只派男、女各兩人參賽。

另外，由於每個協會最多只能派出男、女各兩人參加奧運會單打賽事，這也意味着在僧多粥少的機制下，國乒八大主力必須在香港的外圍賽上使出真本領進行內部競爭。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■張繼科將來港角逐奧運外圍賽。 資料圖片